

Εκδρομή στην Καλαμάτα του 1961 (σπάνιο βίντεο) !

Ένα σπάνιο φιλμ που τραβήχτηκε με κάμερα στην πόλη μας το έτος 1961 μπορείτε να δείτε παρακάτω ! Το φιλμ φαίνεται να έχει τραβηχτεί κυρίως στο Κάστρο της Καλαμάτας, όπου στέκονται ένας ηλικιωμένος άντρας και τρεις γυναίκες...

Έπειτα η εικόνα αλλάζει και βλέπουμε έναν νεότερο άντρα, ένα αγόρι και τους τέσσερις ανθρώπους του πρώτου πλάνου να βρίσκονται στο τότε τουριστικό περίπτερο (αναψυκτήριο) του Κάστρου Καλαμάτας το οποίο είχε θέα σχεδόν όλη την πόλη. Η μια απ' τις τρεις γυναίκες φαίνεται να δείχνει κάτι με το χέρι της ενώ ο κινηματογραφιστής μας δίνει ένα πανοραμικό ολόκληρης της πόλης.

Έπειτα βλέπουμε ένα πέτρινο μονοπάτι γεμάτο καταπράσινα φυτά εκατέρωθεν καθώς μια γυναίκα κατευθύνεται προς την κάμερα.

Αμέσως μετά, ο φακός μας δείχνει τον εξωτερικό χώρο των κελιών των μοναχών και γενικά το κτήριο της μονής Αγίου Κωνσταντίνου και Ελένης, με κάποιες μοναχές να συζητάνε. Πρόκειται για ένα γυναικείο μοναστήρι το οποίο ιδρύθηκε το 1796.

Έπειτα η εικόνα αλλάζει και βλέπουμε μια ωραία παραλία (άγνωστο ποια ακριβώς) με κόσμο να κολυμπάει και αμέσως μετά πλάνα απ' την εξέδρα της παραλίας με άτομα να διασκεδάζουν πετώντας τους φίλους τους στο νερό αλλά και λουόμενους να κολυμπάνε και να απολαμβάνουν ανέμελοι τον ήλιο.

Το σπάνιο αυτό φιλμ της Aylon Film κλείνει με τον ηλικιωμένο άντρα και τις δυο γυναίκες να πηγαίνουν προς το εσωτερικό ενός εστιατορίου-καφετέριας, που βρίσκεται ακριβώς μπροστά στην παραλία.

Δημιουργός / Συλλογέας: Χατζηδάκης Γιώργος

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ: *AYLON FILM*

Η προπολεμική πλατεία Καλαμάτας

Ας συνεχίσουμε σήμερα τα αφιερώματά μας στην παλιά Μεσσηνία και ας δούμε παρακάτω μια φωτογραφία από την κεντρική πλατεία Καλαμάτας κατά τη δεκαετία του 30 ' που προέρχεται από καρτ ποστάλ του e-bay.

Μπορείτε να διακρίνετε παρτέρια στην αρχική διαμόρφωση, πριν τοποθετηθούν οι προτομές Παπαφλέσσα και Αναγνωσταρά, οι κινηματογράφοι και τα παλιά κτήρια.

ΠΗΓΗ: www.eleftheriaonline.gr

Το λιμάνι Καλαμάτας στην αυγή του 20ού αιώνα !

ΠΗΓΗ: www.eleftheriaonline.gr

Συνεχίζουμε σήμερα τα αφιερώματά μας στην παλιά Καλαμάτα και με φωτογραφικό ή καλλιτεχνικό υλικό.

Στην παραπάνω φωτογραφία μπορείτε να δείτε σε ζωγραφιά το λιμάνι της Καλαμάτας σχεδόν αμέσως μετά την κατασκευή του (μετά το 1901 και πριν το 1904 καθώς δεν εικονίζεται το κτήριο που στέγασε το “Πανελλήνιον”).

Στην άκρη δεξιά το κτήριο που στεγάζει σήμερα το Εικαστικό Σχολείο...

[Φωτό από το eBay]

Η παλιά Καλαμάτα: Σπάνιες προπολεμικές φωτογραφίες φωτογραφίες !

Σας παρουσιάζουμε στα “αιρετικά” ένα σπάνιο υλικό με μια σειρά από φωτογραφίες από την προπολεμική Καλαμάτα ! Αυτές οι φωτογραφίες είναι στα πλαίσια αφιερωμάτων που ξεκινήσαμε την περασμένη εβδομάδα για την παλιά Καλαμάτα και ελπίζουμε πως θα το συνεχίσουμε...



ΤΟ ΛΙΜΑΝΙ ΓΕΜΑΤΟ ΚΑΪΚΙΑ



ΠΑΡΑΛΙΑ 1930



ΤΟ ΛΙΜΑΝΙ ΓΕΜΑΤΟ ΚΑΪΚΙΑ



ΧΑΡΑΛΑΜΠΗΣ: Η ΠΙΟ ΑΙΝΙΓΜΑΤΙΚΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΠΟΧΗΣ



ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ (ΨΑΡΑΚΙΑ)



ΟΔΟΣ ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ



ΝΕΔΟΝΤΑΣ ΠΟΤΑΜΟΣ



ΠΑΛΙΟ ΑΡΧΟΝΤΙΚΟ (ΣΙΔ.ΣΤΑΘΜΟΥ & ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ)



Πλάτεια 23ης Μαρτίου που ήταν λαχαναγορά



Πλάτεια 23ης Μαρτίου (Πηγάδι)



ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ



ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ (ΠΡΩΗΝ ΠΛΑΤΕΙΑ ΖΑΝΗ)

Η Καλαμάτα τη δεκαετία του 1960

Καλαμάτα μιας άλλης εποχής: Φωτογραφία του λιμανιού από τους μύλους “Ευαγγελίστριας”, τη δεκαετία του 1960.

Οι αποθήκες παραμένουν στη θέση τους, αλλά ήδη έχουν κατασκευαστεί η Σχολή Παπαφλέσσα (από τη δεκαετία του 1950) και οι εγκαταστάσεις της “Συκικής”. Το παλιό αστικό λεωφορείο παίρνει τη στροφή ενώ οι πολυκατοικίες δεν έχουν ακόμη εμφανιστεί.

[Φωτό από το e-bay]

ΠΗΓΗ: <https://www.eleftheriaonline.gr>